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ATA  DA  QUARTA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  PRIMEIRO  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA  PRIMEIRA  SESSÃO
LEGISLATIVA  DA  DÉCIMA  OITAVA  LEGISLATURA  DA  CÂMARA  DE  VEREADORES  DE  ITAJAÍ  EM  SEU
PRIMEIRO ANO DE MANDATO. Ao décimo quarto dia do mês de fevereiro de dois mil e dezessete, na sede
do Legislativo Itajaiense, sito a Avenida Vereador Abrahão João Francisco (Contorno Sul), nº 3825, bairro Ressacada,
nesta cidade de Itajaí-SC, no Salão Nobre Vereador "ARNO CUGNIER", estiveram reunidos os seguintes senhores
vereadores: Calinho Mecânico, Célia Filha do Elói, Dulce Amaral, Edson Lapa, Eduardo Kimassa, Fabrício
Marinho,  Fernando  Pegorini,  Professor  Acácio,  Fernando  do  ônibus,  Marcelo  Werner,  Márcio  Dedé,
Níkolas Reis, Otto L. Quintino Jr., Paulinho Amândio, Renata Narcizo, Robison Coelho, Rubens Angioletti,
Murilo Pereira, Tonho da Grade, Thiago Morastoni e Vanderley Dalmolin. Às dezoito horas e cinco minutos
(18h05min)  o  senhor  presidente,  vereador  Paulinho  Amândio,  secretariado  pela  vereadora  Dulce  Amaral,  1ª
secretária,  declarou  aberta  a  presente  sessão.  A  leitura  de  um  trecho  da  “BÍBLIA  SAGRADA”  foi  realizada  pelo
vereador  Níkolas Reis.  NO EXPEDIENTE foram lidas as seguintes CORRESPONDÊNCIAS:  1) Da Diretoria de
Administração e Finanças, Orçamento e Contabilidade Balancete Mensal - encaminhando o Demonstrativo
Financeiro  e  Orçamentário  desta  Casa  Legislativa,  relativo  ao  mês  de  janeiro  de  2017,  para  a  apreciação  dos
Vereadores - CI Nº 10/2017; 2) Da Prefeitura de Itajaí - Gabinete do Prefeito Solicitação - solicitando a retirada
do PLO n. 15/2017 - Ofício 053/2017; 3) Da Prefeitura de Itajaí - Gabinete do Prefeito Solicitação - solicitando o
agendamento de Audiência Pública, preferencialmente para o dia 24 de fevereiro de 2017, às 14h, para demonstrar e
avaliar  o  cumprimento  das  Metas  Fiscais  -  Competência  3º  quadrimestre  de  2016  -  Ofício  039/2017;  4)  Do IPI  -
Instituto de Previdência de Itajaí Balancete Mensal - Encaminhando o Balancete Mensal referente ao mês de
dezembro de 2016 - Ofício nº 050/2017/IPI; 5) Do Ministério do Desenvolvimento Social e Agrário Informativo
- comunicando a celebração do Convênio nº 842603/2016 com o município de Itajaí para a Estruturação de Rede de
Serviços  de  Proteção Social  Especial  -  Aquisição  de  Bens  -  Ofício  nº  149/2017/CGGTV/DEFNAS/SNAS/MDSA;  6) Da
Caixa Econômica Federal - Gerência Executiva de Governo - Blumenau/SC Informativo -  comunicando o
crédito financeiro, sob bloqueio, em 27/12/2016, no valor de R$ 93.153,09, na conta vinculada ao contrato de repasse
nº 0363519-28, firmado com a Prefeitura de Itajaí, em 05/11/2012, no âmbito do Programa Praça dos esportes e da
cultura, sob a gestão do Ministério da Cultura - Ofício nº 581/2016/GIGOV/BL; 7) Do Ministério Público de Santa
Catarina - Corregedoria-Geral Informativo - comunicando a realização de Correição Ordinária nas Promotorias de
Justiça  da  Comarca  de  Itajaí,  no  período  de  7  a  10  e  13  e  14  de  março  de  2017,  com  início  às  9h  -  Ofício  nº
0066/2017/CGMP.  MATÉRIAS  DO  LEGISLATIVO:  1  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  20/2017  que  ACRESCE
DISPOSITIVO  AO  ARTIGO  7º  DA  LEI  Nº  5.105,  DE  26  DE  MAIO  DE  2008,  QUE  DISPÕE  SOBRE  O  SISTEMA  DE
ESTACIONAMENTO  ROTATIVO  PAGO,  NAS  VIAS  E  LOGRADOUROS  PÚBLICOS  DO  MUNICÍPIO  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. Autoria: Luis Fernando da Silva; 2 - Projeto de Lei Ordinária 22/2017 que DENOMINA DE PONTE
MAURI FRANCISCO DOS SANTOS QUE SE LOCALIZA ENTRE AS RUAS VEREADOR TELÊMACO DE OLIVEIRA E LÍDIA PUEL
PEIXER,  SOBRE  O  RIBEIRÃO  DA  MURTA,  EM  CORDEIROS.  Autoria:  Márcio  José  Gonçalves;  3  -  Projeto  de  Lei
Complementar  5/2017  que  ALTERA  A  REDAÇÃO  DO  ART.  58  DO  CÓDIGO  TRIBUTÁRIO  MUNICIPAL,  LEI
COMPLEMENTAR N. 20 DE 30 DE DEZEMBRO DE 2002. Autoria: Níkolas Reis Moraes dos Santos; 4 - Projeto de Lei
Complementar 7/2017 que ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 132, DE 02 DE ABRIL DE 2008, QUE DISPÕE SOBRE
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OS  PLANOS  DE  CARGOS  E  CARREIRAS  TÍPICAS  DO  MAGISTÉRIO  MUNICIPAL  Autoria:  Robison  José  Coelho.
DELIBERAÇÃO: o presidente determinou o encaminhamento dos projetos às comissões permanentes de Legislação,
Justiça  e  Redação  Final  e  de  Finanças  e  Orçamento,  a  fim  de  que  sejam  elaborados  os  devidos  pareceres.
REQUERIMENTOS:  Requerimento Nº 3/2017 do Vereador LUIS FERNANDO DA SILVA -  requer o envio de
ofício ao Relator da Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa do Senado Federal, Senhor Senador José
Medeiros, para que diligencie no sentido de, juntamente com os demais membros, exarar voto contrário ao relatório
referente à sugestão popular  nº  02/2015,  que "propõe a extinção da imunidade tributária  aos templos religiosos";
Requerimento Nº 13/2017 do Vereador ANTÔNIO ALDO DA SILVA - requer envio de ofício à ANTT, com cópia a
Auto Pista Litoral, solicitando com urgência a previsão de conclusão da obra da Ponte do Rio Itajaí-Mirim no KM 116,7
da BR 101; Requerimento Nº 14/2017 do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - requer o envio de ofício ao
Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a seguinte informação: 1) Há possibilidade
de implantação de atendimento odontológico itinerante nas escolas do Município de Itajaí, durante todo o ano letivo,
prestando atendimento às crianças e adolescentes?; Requerimento Nº 15/2017 do Vereador JOSÉ ACÁCIO DA
ROCHA - requer envio de ofício ao Comandante do 1º Batalhão da Polícia Militar de Itajaí, solicitando que intensifique
rondas ostensivas periódicas na localidade do Jardim Esperança, principalmente nas proximidades da Escola Básica
Melvin Jones; Requerimento Nº 18/2017 do Vereador FERNANDO MARTINS PEGORINI - requer envio de oficio
à Mesa Diretora da Câmara de Vereadores de Itajaí, aos cuidados do Senhor Presidente - o Excelentíssimo Vereador
Paulo Manoel  Vicente,  para que seja formada Comissão com a finalidade de promover a consolidação das leis  do
município, visando desburocratizar e dinamizar o cotidiano do cidadão Itajaiense e facilitar o acesso ao cumprimento
de suas obrigações e a defesa dos seus direitos; Requerimento Nº 21/2017 do Vereador MARCELO WERNER -
requer  à  Empresa  de  Correios  e  Telégrafos  que  efetue  o  cadastro  do  CEP  das  Ruas  Ervino  Nicoleti  e  Rua  Davi
Evangelista, ambas localizadas no Bairro Brilhante II , Município de Itajaí; Requerimento Nº 2/2017 do Vereador
FABRÍCIO MARINHO - requer o envio de ofício ao Governador do Estado, com cópia ao Departamento Estadual de
Infraestrutura (Deinfra) e à Secretaria de Estado de Infraestrutura (SIE), solicitando as seguintes informações acerca da
fiscalização e execução das obras na Rodovia Antônio Heil: 1) Qual a atual fase e situação da duplicação da Rodovia
Antônio  Heil,  especialmente  acerca  do  trecho  pertencente  ao  perímetro  urbano  de  Itajaí?  2)  Qual  o  cronograma
específico das obras a serem concluídas? Caso positivo, anexá-lo em resposta; 3) O Cronograma físico está dentro do
previsto para conclusão? 4) Considerando que não houve chuva suficiente para o atraso das obras, mesmo assim, há
necessidade de prorrogação do prazo de conclusão? Caso positivo, quais foram as razões do atraso que motivaram a
prorrogação? 5)  São realizadas ações de recapeamento dos trechos já danificadas na Rodovia,  especialmente nas
áreas  mais  críticas?  6)  Solicito  a  realização  de  recapeamentos  emergenciais  no  perímetro  urbano  de  Itajaí;
Requerimento Nº 26/2017 do Vereador SERGIO MURILO PEREIRA - requer o envio de ofício ao Senhor Prefeito
Municipal,  para  que  encaminhe  a  esta  Casa  informações  sobre  o  que  está  sendo  realizado  para  combater  as
abordagens  feitas  aos  condutores  de  veículos,  nos  semáforos,  por  pessoas  pedindo  dinheiro,  por  vendedores
ambulantes e por distribuidores de panfletos; Requerimento Nº 28/2017 do Vereador RUBENS ANGIOLETTI -
requer a realização de Audiência Pública em data a ser definida por esta casa, referente ao preenchimento das vagas
nos Centros de Educação Infantil - creches - de nosso município, definidas pela Fila Única. Requer, gentilmente, que
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seja enviado convite às Promotorias de Justiça, Poder Judiciário, OAB-Subseção de Itajaí, Executivo, Conselho Tutelar,
Associação  dos  Servidores  Públicos  Municipais,  Imprensa,  Conselhos,  Associações  de  Moradores  de  Itajaí;
Requerimento Nº 22/2017 do Vereador NÍKOLAS REIS MORAES DOS SANTOS - requer o envio de ofício ao
Prefeito Municipal, solicitando informações a respeito da situação do antigo prédio dos Correios de Itajaí, envolvendo os
seguintes aspectos: 1) A Prefeitura já recebeu por escrito a transferência do imóvel para o Município? 2) A Prefeitura já
regularizou a transferência? 3) Se o imóvel já está oficialmente em nome do Município, já existe projeto para aquela
área?; Requerimento Nº 23/2017 do Vereador ROBISON JOSÉ COELHO - requer o envio de ofício ao Exmo.
Prefeito  e  à  Secretária  Municipal  de  Educação,  solicitando  informações  acerca  das  chamadas  de  ACT  para
preenchimento de vagas temporárias no âmbito da Secretaria Municipal  de Educação: a)  Quantas profissionais de
cada cargo do Processo Seletivo 014/2015 trabalharam no Plantão de Férias da Secretaria de Educação? b) Quantas
profissionais  de  cada  cargo  do  Processo  Seletivo  014/2016  trabalharam  no  Plantão  de  Férias  da  Secretaria  de
Educação? c) Destas profissionais, quantas tiveram seus contratos prorrogados (dividindo o número por cargos e por
processo seletivo)? d) Após o término dos contratos do Plantão de Férias, quantas vagas de cada cargo surgiram para
chamamento de ACTs e qual a previsão de novas vagas durante o ano? e) Quando as profissionais foram chamadas
para  prorrogação  de  seus  contratos,  por  qual  razão  alguns  contratos  não  foram  prorrogados  e  qual  a  ordem  de
preferência estipulada para a prorrogação dos contratos e qual o critério utilizado para definição desta ordem? f) Das
profissionais habilitadas no processo seletivo 014/2015 e que trabalharam no Plantão de Férias deste ano, quantas
delas, no dia 15/12/2016 já possuíam mais de um ano e um dia de contrato temporário? g) Houve promessa, durante o
período de transição, ou no início do novo governo, de recontratação de todas as profissionais que trabalharam no
Plantão de Férias?; Requerimento Nº 24/2017 do Vereador VANDERLEY DALMOLIN - requer o envio de ofício à
Sra. Maria Clara, reitora de ensino no Instituto Federal de Santa Catarina IFSC, solicitando a criação de um projeto para
Urbanização com Arborização no espaço em frente ao IFSC no campus de Itajaí – SC; Requerimento Nº 30/2017 do
Vereador MÁRCIO JOSÉ GONÇALVES - requer envio de ofício ao Comandante do 1ª Batalhão da Polícia Militar, em
Itajaí, solicitando que intensifique rondas ostensivas periódicas na localidade da Murta; Requerimento Nº 31/2017
do Vereador CARLOS AUGUSTO DA ROSA - requer envio de ofício à Mesa Diretora da Câmara de Vereadores de
Itajaí, ao Prefeito Municipal, à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, Emprego e Renda e à Secretaria
Municipal de Desenvolvimento Social, questionando se já houve a avaliação quanto à possibilidade jurídica de firmar
convênio ou outro instrumento jurídico com o Instituto Nacional do Seguro Social - INSS, com o objetivo de prestar
simples atendimentos junto à Prefeitura, Subprefeituras, Secretarias de Desenvolvimento Econômico e Social, FEAPI,
Balcão da Cidadania da CVI, dentre outros meios de atendimento ao público?. DELIBERAÇÃO: os requerimentos nº
13/2017,  nº  15/2017  e  nº  18/2017  foram  todos  aprovados  com  20  votos  favoráveis.  Já  o  requerimento  nº
3/2017  foi  aprovado  com  19  votos  favoráveis  e  houve  uma  abstenção.  Atendendo  pedido  do  proponente,  a
deliberação do requerimento nº 14/2017 foi sobrestada por 15 dias. Por sua vez, o requerimento nº 26/2017 foi
retirado, após solicitação do autor. Finalmente, em razão do término do horário do Grande Expediente, a deliberação
dos requerimentos em pauta foi adiada para próxima sessão ordinária. USO DA TRIBUNA: ocuparam a tribuna, por
ordem de  inscrição,  os  seguintes  vereadores:  Níkolas  Reis,  Paulinho  Amândio,  Marcelo  Werner,  Calinho  Mecânico,
Thiago Morastoni, Robison Coelho, Rubens Angioletti, Dulce Amaral e Fernando Pegorini. Ver. Níkolas Reis: lamentou
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a não votação de requerimentos previstos na pauta, em especial o do vereador Robison, referente à situação das
ACTs. Disse que é fundamental dar uma resposta aos professores. Afirmou que a demanda é razoável e elogiou a
posição de vereadores.  Da pauta  trancada,  disse  que aguarda a  posição da presidência  sobre  os  projetos  de sua
autoria que ainda não foram lidos. Leu novamente artigo do regimento interno que lhe garante o direito de apresentar
projetos  de  lei.  Afirmou  que  se  trata  de  projetos  importantes  e  urgentes.  Ao  final,  explicou  o  conteúdo  dos  seus
projetos.  Ver.  Paulinho  Amândio:  após  cumprimentos,  o  presidente  da  Casa  destacou  a  inauguração  de  obras
importantes em Itajaí.  Citou os vereadores presentes e outras autoridades.  Disse estar feliz,  mas triste ao mesmo
tempo, uma vez que foi entregue o colégio Adolfo Konder, mas sem a finalização das vias de acesso. Enfatizou que o
acesso é tão importante quanto a estrutura da unidade de ensino. Segundo ele, a administração poderia ter aguardado
alguns dias para entregar a obra. Porém, cumprimentou o governo do Estado. Por fim, fez comentários aos esforços do
governador para melhorar o acesso de Brusque a Itajaí. Ver. Marcelo Werner: dedicou seu tempo na tribuna para
abordar  os  acertos  para  escolha  do  novo  presidente  da  Câmara.  Afirmou  estar  triste  com  as  informações  que
circularam na imprensa sobre a disputa que se travou em janeiro. Disse que houve sim interferência do Executivo na
eleição da Mesa Diretora. Afirmou que, durante a votação, agrediram sua honra e da sua família. Disse lamentar a
conduta e o início de um governo que, no fundo, torce para o sucesso. Contudo, lembrou que qualquer debate da
Câmara precisa ser o mais puro, mais honesto e independente. Lamentou os episódios da legislatura passada. Ver.
Calinho  Mecânico:  enfatizou  que  não  é  vereador  de  gabinete  e  que  gosta  de  visitar  muitos  lugares  da  cidade,
principalmente hospitais e clínicas do município. Exibiu um vídeo das condições de abandono do parque náutico Odílio
Garcia. Demonstrou que estrutura apresenta problemas na ciclovia, nos parapeitos, nos pontos de iluminação e no
acesso ao mar. Lembrou que a obra foi inaugurada no governo de Arnaldo Schmitt e que, desde então, se encontra
em condições precárias. Explicou que a comunidade o procurou para divulgar a situação do parque náutico. Pediu ao
novo prefeito que promova melhorias e uma reforma no local. Ressaltou ainda a inauguração da unidade de saúde no
bairro  São  João.  Ver.  Thiago  Morastoni:  agradeceu  as  informações  do  ver.  Calinho  sobre  o  parque  náutico.
Reconheceu que a situação é ruim e que precisa de reforma para que a comunidade possa, novamente, desfrutar do
parque. Respondeu o ver. Werner pela manifestação e afirmou que o Executivo não interferiu na escolha da nova Mesa
e, tampouco, em indicações políticas para a administração. Reconheceu que o governo tem recebido, sim, inúmeros
currículos, mas que sempre optou por profissionais qualificados. Esclareceu que o compromisso do novo governo é
desburocratizar a máquina pública e melhorar a gestão administrativa. Citou o trabalho da Itajaí Participações, com
projetos inovadores para cidade. Ver. Robison Coelho: elogiou o pronunciamento do ver. Werner. Antecipou que ele
e outros vereadores já procuraram o MP para oferecer denúncia. Num segundo momento, criticou a falta de gestão do
novo governo municipal. Afirmou que a educação é um exemplo, pois até agora não foram indicados ainda diretores
ou secretários de escola. Informou que não leu nenhuma portaria com indicações. Pediu esclarecimentos à secretaria
de Educação. Informou que já foram contratados mais de 400 comissionados. Segundo ele, Itajaí já lidera o Estado em
número de comissionados e  secretarias.  Criticou a  gastança neste início  de governo.  Lembrou que muitos  desses
comissionados  foram  alvo  de  uma  decisão  do  Judiciário,  que  considerou,  no  passado,  a  contratação  ilegal.  Disse
aguardar  projetos  do  Executivo  e  enxugamento  da  máquina.  Ver.  Rubens  Angioletti:  fez  a  leitura  do  discurso
referente às informações que circularam na imprensa de uma possível interferência do Executivo na eleição da Mesa
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Diretora da Câmara. Segundo ele, houve possível garantia de votos da eleição em troca de indicações ao Executivo.
Afirmou que ficará atento e vigilante, pois foi eleito para fiscalizar o Executivo. Disse que não vai acusar ninguém, não
apontará eventual manipulação, mas vai procurar a Justiça. Lamentou que, se houve interferência, não houve uma
disputa justa e dentro da lei. Como integrante da chapa derrotada, reafirmou que procurará a Justiça para julgar e
condenar. Disse que cabe a cada vereador exigir que a verdade se estabeleça. Deixou claro que não chegou à Casa
para ser mais um e mais do mesmo. Ver. Dulce Amaral: respondeu os vereadores acerca da procura de cargos e do
processo seletivo para contratação de professores ACTs. Segundo ela, o edital para contratação conseguiu confundir
todos os professores, ao mesmo tempo em que se questiona se o problema nasceu na administração passada ou se o
atual governo é o responsável. Disse que tem sido cobrada pelos pares e deixou claro que não há como mudar o edital
publicado.  Alegou que o governo passado tinha pessoas com capacidade para não permitir  um edital  com tantos
problemas. Disse não entender como foi dado seguimento ao processo. Destacou que, apesar de não ser ético, o edital
é legal. Demonstrou indignação pela falta de informações que poderiam estar disponíveis e atualizadas nos sites da
administração.  Ver. Fernando Pegorini:  fez comentários às indicações e requerimentos já aprovados pela Casa.
Afirmou que a situação financeira do município merece cuidados. Citou decreto da administração anterior acerca da
instalação de empresas no município, com a concessão de alvarás provisórios. Propôs indicação ao Executivo para que
elabore projeto visando regulamentar as condições para sediar empresas. Destacou isenção de taxas para algumas
entidades  que  atuam  no  município,  como  APPs.  Agradeceu  o  apoio  dos  pares  ao  requerimento  de  sua  autoria
relacionado à formação de uma comissão com vistas a compilar as normas do município. MATÉRIAS DA ORDEM DO
DIA:  não havia matérias constantes na ordem do dia.  MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO
ORDINÁRIA: não havia matérias constantes na pauta para próxima sessão ordinária. Agradecendo a Deus pelo auxílio
na  condução  dos  trabalhos  desta  noite,  a  presença  dos  senhores  vereadores,  imprensa,  funcionários  e  público
assistente, o senhor presidente em exercício, vereador Márcio Dedé,  convocou os vereadores para quinta sessão
ordinária, a realizar-se no dia dezesseis de fevereiro de dois mil e dezessete, às dezoito horas, na sede da Câmara dos
Vereadores, desejando a todos uma boa noite e uma boa sorte.

 

 

Vereador Paulinho Amândio                          Vereadora Dulce Amaral

Presidente                                                        1ª Secretária

 


